3A0OYHbLIU KPYXOK BaknountensHas_Onumnuagn,
no MaTeMaTuKe a-5«knacc
' npu CankT-MNeTtepbyprckom MNybepHaTopckom A

usnko-matemaTrueckom nuuee N30 R

3akntountenbHas_OnuMmnmnaga - 5 knacc - peweHuns

1. B caHatopun "Paickuii yronok" Ha NOAAHWK JAtOT UM MOPC, UK KOMMOT, @ B HEKOTOPbIE AHW €CTb U TO,
n opyroe Ha Bblbop. MNMporpaMuwa n MateMalwa ofHOBPEMEHHO OTAbIXann B 3TOM caHatopun 10 OHeiA.
MporpaMwuwwa 6onble nbUT MOPC, OH CMOT NMUTb €ro 4 OHS 3a BpeMms oTabixa. [1py aToM 2 OHS Obinn K
Mopc, 1 komnoT. A MateMawa 6onblwe nodbut komnot. CKonbko 3a BpeMsl oTabixa Obino AHei, koraa
MaTteMawa morna nutb KOMNoT?

BameuaHwue: B oTBeTe yKaxute TOMbKO YNCTO (MM HECKOMILKO HUCEN Hepe3d 3arsrtyHo).

OrBer: 8. (V13 10-Tu AHevi 2 AHS Oblav M KOMIOT, 1 MOPC Ha Bblbop. A 4 aHs MporpaMuwa mor Bbibpats
Mopc. 3Haqut, octanbHele 10-4=6 agHewi Obin TONLKO KOMMOT. 3Ha4uT, Bcero aHes, korga MareMawa
Morna nute KoMoT, bbiio 2+6=8.)

2. Boonb kpas npsiMonm annemn yctaHoBneHo 5 ckameek. [lnvHa Kaxaon ckamenkn 2 MeTpa, a pacctosiHne
OT KOHLA OfHON CKaMelkn 0o Hayana cnepdytower - 7 MeTpoB. Ha camoe Havano nepBon ckamenku cena
MyXa, a Ha camblii KOHeL, nocnenHen cen komap. Kakoe paccTtosiHne Mexy Myxor 1 KoMapoMm?

BamedaHne: B otBeTe yKaxwurte 10/1bKO 41CJ10 (I/IHM HEeCKOJIbKO Hucers Hepes 3an51ryfo).

Orgert: 38. (PaccrosiHne Mexnay Myxoi u KOMapoM - 3T0 M/InHbI 5-n ckameek (2+2+2+2+2=10 MeTpoB) 1
4 npoMexyTka Mexay aTUMu cKkamevikamu (7+7+7+7=28 MeTpOB). 3Ha4UT, MexXay MyXou 1 KOMapoMm
10+28=38 meTpoB.)

3. Ha nucte bymaru B pan HanucaHo 30 HaTypabHbIx Ynucen. VI3BecTHO, 4To cymma niobbix ABYX COCEOHMX
yncen - YéTHas, a cymma nobbix TPEX Ymcen NoapsL, - HedéTHas. CKONbKO Ha NUCTe YETHbIX Yncen?

SameqaHue: B oTBeTe yKaxxute TOMbKO HUCTO (M HECKO/IbKO YACEN HYepe3d 3anstyro).

Orser: 0. (3ametum, 410 ecnum aBa 4ncna oba 4ETHble, TO X CyMMa 4ETHa, ecim 0ba HEHETHbIE, TO CyMMa
TOXe 4ETHasd, a ec/iv 04HO U3 Yuces YETHoe, a Apyroe He4ETHoe, TO nx CyMMa He4érTHa.

PaccmoTtpuM nepsble ABa 4ucna B psay. Vix cymma 4éTHa. A ecnv K aToi HETHOM cymme rpubaBuTb elué
M TPETbE YUC/O, TO CYyMMa AOIXKHA MOYyYUTLCS HEHYETHOU. 3HAYNT, TPETLE HYUC/IO HEHETHOE.

[pu aTOM CyMMa BTOPOro v TPETLero 4mucen 4€THas, a nepBoro, BTOPOro 1 TPETLEro - He4ETHas. 3Ha4qur,
n nepsoe 4mucnio He4ETHoe. Ho Torga v BTOpOE YUCIO TOXE HEHETHOE, Tak Kak cyMMma ero ¢ repBbiM
(HEYETHBIM) HUCIOM - HETHAS.

Urak, nepsbie Tpu yncaa B psay HeuyéTHble. Ho Toraa 4eTBEpToe 4ncio ToXe HEYETHOe, Tak Kak cymma
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TPETLErO N YeTBEPTOro 4ETHas, a TPeTbe YUC/IO HEHETHOE. AHAaNOrM4HO MONyHaeM, HTO U MSTOe HUCIIO
He4éTHoe, M WecToe, u Tak Aanee Ao MoCneaHero 4vcna. 3aMeTuM, 4To B 3TOM C/lyHae BCEe yCroBus
3aa4m BbIno/HStoTCS. [lony4aetcs, 4To Bce 4ucna B psay HeHETHbIe, TO eCTb Ha incTe 0 HYETHbIX HUCEN.)

4. KpacHble, 3enéHble n ronybbie aBTOOyCbl MPME3XalOT Ha OCTAHOBKY kaxnble 2, 3 U 5 MuHyT
cooTBeTcTBeHHO. Ckonbko pa3d ¢ 12:00 no 17:30 aBTObYyChl BCEX TPEX LBETOB NPMe3Xann 0LHOBPEMEHHO
Ha ocTaHoBKY, ecniu B 14:18 Bce Tpu aBTobyca CTOSIM HA OCTaHOBKE?

BameuaHwue: B oTBeTe yKaxute TOMbKO YNCTO (MM HECKOMILKO HUCEN Hepe3d 3arsTyio).

Orser: 11. (Bce Tpu aBTObyCca npme3xaroT Ha OCTaHOBKYy Kaxable 2*3*5=30 MuHyT. Ecnn oHu Obinn
OLHOBPEMEHHO Ha ocTaHoBke B 14:18, T0 [0 3Toro oHu ripuesxanu emecte B 13:48, 13:18, 12:48, 12:18,
anocne - B 14:48, 15:18, 15:48, 16:18, 16:48, 17:18. Bcero 11 pas.)

5. Muxauny Bnagmmmposudy cerogHsi UCnonHunoch 34 roga. Y Hero ectb Tpoe CbIHOBEW, KOTOPbIM cenyac
1, 3 1 8 net. Yepes ckonbko net B feHb poxaeHus Muxavna BnaguMmposuya ero BO3pacT CTaHeT paBeH
CYMMe BO3pacTOB ero Tpoux CbIHOBEN?

BamedaHne: B otBeTe yKaxwurte 10/1bKO 41CJ10 (I/IHM HECKOJIbKO Hucers Hepes 3an51ryfo).

Orser: 11. (Myctb ato cnyqntcs 4epe3 X ner. B ator momeHT Muxawnny BnagmmupoBuyy UCMOTHUTCS
34+X net. A cymma Bo3pactoB ero getevi 6ynet paBHa (1+X)+(3+X)+(8+X) ner, 1o ectb 12+3*X ner.
lMonyyaercs, 4to 34+X=12+3*X, 3Haunt, 2*°X=22, 10 ectb X=11. [Nony+aercs, 4o 4epe3 11 ner Bo3pact
Muxaunna BnagnmmpoBu+a bynet paBeH cyMMe BO3pacToB €ro CbIHOBEA.)

6. Kakoe HavmeHbluee KONM4YecTBO NMOCNnenoBaTeNbHbIX ABY3HAYHbIX YMCEN HYXHO MEPEMHOXMWTb, YTOOLI
npoussegeHne oenmnocb Ha 20247

BameuaHwne: B oTBeTe yKaxute TObKO YNCO (MM HECKOILKO HUCEN Hepe3d 3arsryHo).

Orgert: 3. (Pasnoxum 2024 Ha npocTblie MHoXuTenn: 2024=2"2"2*11*23.

Paccmotpum nponsseneHve Tpéx ymncen 22*23*24=2*11*23*3"2"2"2=2024"2"3 - genutcs Ha 2024.
3HaunT, TP NOCNEA0BATENbHbIX HACAA MOrYT bbiTb. JJokaxeM, 410 ABYX 41CE HEAOCTATOHHO.

[yctb npon3sBeneHve ABy3Ha4YHbIX Yucen aenmntes Ha 2024. Torga xots 6bl 04HO U3 ABY3HAYHbIX HUCEN
LO/IKHO Aenntbcs Ha 23 u xots bl ogHO Ha 11. Bce aBy3Ha4Hble uncna, aensiumnecs Ha 23 - a1o 23, 46,
69 n 92. Ho Hu 0HO 13 HUX He faenntcsa Ha 11, a psaom ¢ ducnamm 46, 69 n 92 HeT 4nucna, Aensauerocs
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Ha 11. 3Ha4uTt, Tonbko npousseneHne 22*23 nenntcs n Ha 23, n Ha 11. Ho oHo He genntcs Ha 2024.
3Haunt, HauMeHbliee KO/MHECTBO [0CNeA0BAaTe/bHbIX ABY3HA4YHbIX 4YUCEs, KOTOPbIe  HYy>XHO
MePEeMHOXUTb - TPU.)

7. Ha ocTtpoBe XuBYT pbilapu, KOTOpble BCerga roBopsT npasny, W JXeubl, KOoTopble Bcerga nryt. B
b6ackeTbonbHON KOMaHae Ha 3TOM OCTPOBE BCeraa POBHO 5 urpokoB. [epen nrpoli BcemM nrpokam OfHOiA
KOMaHIbl Bblgany Homepa oT 1 0o 5, KoTopble UrpoKM 3akpenunu Ha doytbonkax. 3BeCcTHO, Y4TO Urpoku ¢
HEYETHbIMM HOMepamK - pbiLapu, a ¢ YETHbIMUL - fxXeLpbl. [locne urpbl Kaxabii 3 HUX ckasan: "# nonan
MSIYOM B KOP3UHY CTONbKO pas, kakow HOMep Yy MeHs Ha doyTbonke". Bcero y aToit koMaHabl 6b1n10 poBHO 14
nonafaHuin 3a urpy. CKonbko pas nonan B KOp3uHy Urpok Ne4, ecnu N3BECTHO, YTO Y Hero bbino 6onblue
nonagaHui, 4yem y No2?

SameqaHne: B oTBETE yKaxXute T0/bKO HUCAO (M HECKO/IbKO YACEN HYepe3 3anstyro).

Orgert: 5. (Tak Kak urpoku ¢ He4ETHbIMU Homepamu (1, 3, n 5) - pbiLapu, T0 OHV AEACTBUTENILHO Nonamm
B KOP3UHYy CTO/IbKO pas, CKO/IbKO HanucaHo Ha ux qoytbonkax. A B cymme y Hux Obuio 1+3+5=9
nonagaHwi. 3Ha4ut, y urpokos No2 n Ne4 B cymme 6b1n0 14-9=5 nonananwii. Mpu atoM y No2 nonanaHwii
6b1710 MeHbLue, HeM y No4. [Nepe4qncinm Bce crnocobbi, Kak MOXET nony4ntecs cymma 5. [Npu atoM nepsoe
cnaraemoe - aro 6yayt nonagaHus Ne2, a BTopoe - nonagaHus Ne4 (To ectb nepsoe cnaraemoe 6yner
MeHblLe BTOPOro):

5=0+5;

5=1+4;

5=2+3.

Ho Bo Bropom BapuaHte 5=1+4 nony4aercs, 410 y Ned poBHO 4 nonagaHus, TO €CTb KO/MYECTBO
ronanaHuii coBrnanaet ¢ HOMEPOM Ha gbyTboske. Ho OH 1XeL, TO eCTb TaKoro He MOXET ObITb.

B nocnenHem cnyqae 5=2+3 cnosa No2 okaxyrcs npasnou. Ho oH Toxe /xel, TO eCcTb Takoe Toxe
HEeBO3MOXXHO.

Ocraétesa Tonbko BapuaHT 5=0+5, 10 ectb y No2 6bino O nonagaHwi, a y Ne4 - 5 nonagaHuii. 910
BapuaHT y[0B/ETBOPSET BCEM yC/I0BUSM 384a4M.)

8. Y MporpaMwuwm ectb oBa urpanbHbix Kybrka ¢ uucnamm 1, 2, 3, 4, 5, 6 Ha rpaHsx. MNpuyém ymcna Ha
060mx Kybukax pacrnonoxeHbl Tak, YTO CyMMa YMCEN Ha MPOTUBOMONOXHbIX rpaHsx paeHa 7. MNMporpaMuwa
CKNewn 3T aga kybuka Kakumm-To ABYMS rpaHsmMu, a notom 4 pasa 6pocun aTy KOHCTpyKUMio. Bee 4 pasa
OHa ynana [BOVHOI rpaHblo BBEPX. B nepBbI pa3 cymma AByx BEpxHMX ymcen bbina pasHa 5, BTOpoii pas -
6, TpeTnin pas - 9. B ueTBEPTHI pa3 cymma oTamnyanach oT BCex npeaplaylumx. Yemy oHa bbina paBHa?

SameqaHne: B oTBeTe yKaxxute TOMbKO YUCTO (M HECKO/IbKO YUCEN HYepes 3arnstyro).
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Orset: 8. (Y KOHCTpyKUMM, MOJYyHEHHON CKIenBaHWeM [AByX KyOUKOB, POBHO 4 [ABOWHbIX IPaHu.
lNockoneky 3a 4 6pocka Bbinagay pasHbie CyMMbI, TO Kaxaasi U3 ABOVHbIX rpaHel Bbinana poBHO Mo
OOHOMY pasy.

3HauunT, B 061Uy CyMMy BCEX BbINaBLUMX YUCEN 3a BCe 4 b6pocka BovayT BCE HMCA HA ABOMHbIX rpaHsX -
370 4UCNa Ha BCEX MPaHsIX MCXOAHbIX KyOVKOB, KPOME YUCE/ HA CKIEEHHbIX IPaHSIX 1 MPOTUBOMONOXHbIX
uM.

Obuwas cymma 4ncen Ha O4HOM NCXOAHOM Kybuke paBHa 1+2+3+4+5+6=21. [1oCKONbKY CyMMbI HCEN HA
MPOTUBOIMONIOXHBIX TPAaHSIX KybukoB Be3ne paBHbl 7, TO CyMMa 41CEN Ha CKIEEHHOW rpaHu rnepBoro
Kybuka v npoTUBOIMOMIOXHOM el paBHa 7. 3Ha4nT, CyMMa OCTa/lbHbIX HETbIPEX YUCEN nepBoro Kybuka
paBHa 21-7=14.

Ha Bropom Kybuke cyMMa HuCEN Ha BCEX rPaHsix, KPOMe CK/IeeHHO! M MPOTUBOIMOMIOXHONA €M, ToXe
pasHa 21-7=14.

3Haumnt, oblas cymma Bcex BbinaBlumx 3a 4 6pocka yncen paBHa 14+14=28.

3a nepsble Tpu b6pocka B cymme Bbinano 5+6+9=20 o4koB. 3Ha4ut, B nocnenHem 6pocke BbINaao
28-20=8 o4koB.)

9. B nepesHe 3anecbe Bcero 6 OOMOB. HekoTopble Ooma coedvHeHbl Opyr C Opyrom gopoxkamu. Y
XWUTENen ecTb Kpackm 3 LBETOB: KpacHasl, CUHSS 1 3enéHas. Xutenm xoTaT nokpacutb foma Tak, 4Tobbl
Kaxdbli oM Obln Kakoro-tTo OAHOro LBeTa M HWKakue [ga [oMa, Mexpy KOTOpbIMU eCTb [OpoXxkKa, He
6binn oaMHakoBoro ueeta. CkonbkmMy cnocobamu XMTenu MoryT nokpacutb goma?

SameqaHue: B oTBeTe yKaxxute TOMbKO HYUCTO (M HECKO/IbKO YACEN HYepe3d 3anstyro).
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OrBert: 42. (Lns ynobctea npoHyMepyeM AOMUKN:
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HayHém okpawmnsaHne nommkoB ¢ goma Nel. Ero MoXHO nokpacute 3-ms criocobamu. Lomuk Ned toxe

MOXXHO rokpacute 3-Msi criocobamu.

Paccmotpum gBa cry4as.

Ecnn pgomukn Noe1 mn Ned omgHoro useta (3 BapmaHTa), TO ANS KaXdoro u3 atux crnocoboB ectb o 2
criocoba nokpacutb goma Ne5 n Ne6, a Takxe 2 crnocoba mnokpacuts fomuku Ne2 n Ne3. Uroro
3*2*2*2=24 cnocoba.

Ecnn noma Net1 u Ned pasHbix UBeToB (3*2=6 BapnaHTOB), TO B K&X40M 13 3TUX BapuaHTos gomMa Ne5 n
No6 MOXHO mnokpacuts eanHCTBEHHbIM 06pa3oM (ocTaBlmmcs uBeToM), a goma No2 n No3 Tpems
criocobamu. Wroro 6*1*3=18 crnocobos.

Urtoro nony4aercs 24+18=42 cnocoba.)

10. Y MateMaww ecTb 10 KapToyek, Ha Kaxaow U3 KOTopbIX Mo YeTbipe umndpbl. MateMalwa pasbuna ece
KapToukM Ha 5 nap Tak, 4TO B KaXAoh nape Ha kKaptodykax poBHO omgHa obwas umudppa. C kakoin us
KapTo4ek Morna okasaTtbcs B nape kaptoyka K?

OA;
O B;
O B;
ar;
0 n;
OE;
O X;
O3;
O n.
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OrBer: b. (CoeanHuM MHNSIMU T KapTOHKM, HA KOTOPbIX POBHO 0A4HA oblas umgbpa, T0 eCTb KOTopbIe

MO>XKHO OébeﬂMHMTb B rapel:

Teneps nony+aertcs, 470 ans kaptoqku X, kotopas morna 6biTe B rnape ¢ B wm ¢ U, octaéres Tonbko
O4MH BapuvaHT napsl - kaptodka B. U torga napa ans 3 - aro ronsko A.
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Ocranuce Tonebko kaprodkn b, [, E n K. I3 Hux nony4yarotrcs toneko nape! J-E n 6-K.)
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